



全面贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化晋江实践

系统梳理 系统治理

晋江市领导调度生态环保工作

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队现场调度生态环保工作。

张文贤一行先后实地查看了九十九溪入河排口、晋江流域内河华洲渠、普照溪等流域,了解污染源排查、截污纳管、清淤疏堵等整治情况,并

协调解决存在问题。

张文贤指出,流域生态治理是民生大事,事关城市形象和群众生活品质。相关部门、镇街要提高站位,系统梳理、系统治理,下定决心、下大力度,有效提升流域水质,切实增强群众的获得感。

张文贤强调,流域生态治理问

题在水里,根源在岸上。各相关部门、属地镇街要坚持系统思维、问题导向,全面梳理排查沿线污染源、临时截污点、入河排口等,深入分析、综合治理,全面消除各类污染源。要提速农村生活污水治理攻坚,着力打通各类断头管网,提升生活污水纳管率,坚决不让污水入

河。要以数字化、网络化、智能化为导向,加快数字孪生流域建设。要持之以恒,注重疏堵结合、标本兼治,把功夫下在平时、把工作做在日常,确保流域水质长期保持稳定。要健全机制,实行“指挥部+国企”模式,实现“从问题发现到问题整改”的闭环管理。

张文贤要求,晋江市河长办要切实发挥好统筹协调作用,围绕水质改善、源头管控、建管并重、责任压实、闭环落实等重点,强化部门、属地镇街协同联动,整合行政资源、执法力量,全力护航保障水清河畅。

晋江市领导张建龙、王也夫参加活动。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

导读

福建浔兴男篮
本赛季首次主场两连胜 P8

瑞雪说天气

昨天雾雾雾
明日雨雨雨



昨日清晨,八仙山公园一片朦胧。

本报记者 林小杰 董严军

昨天一早,晋江雾气朦胧,能见度小于500米,气象部门第一时间发布了大雾黄色预警信号。午后,在时隐时现的阳光控制下,晋江各镇街最高温达28.8℃,有种恍然入夏的感觉。

今天,我们迎来了世界气象日,今年世界气象日的主题是“天气气候,代代向未来”。水是生命之源,同时它也和天气、气候有着千丝万缕的联系。而世界气象日的到来,也将给晋江送来新一轮降雨。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计未来三天,晋江将以阴雨天气为主,气温将略有降低。在暖湿气流控制下,部分地区可能会出现短时阵雨或雷雨,局部伴有短时强降雨和雷暴大风等强对流天气。

今天,19℃-25℃,沿海西南风4-5级;明天中雨转小雨,18℃-22℃,沿海西南风4-5级转东北风5-6级、阵风7级;后天中雨转小雨,15℃-19℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

2023首届晋江“芯小镇”
卡尔美体育健康跑

报名基本结束
周六齐聚梧林“跑起来”

本报讯(记者 周雨莲) 近日,本报报道了2023首届晋江“芯小镇”卡尔美体育健康跑启动报名的消息后,反响热烈,不少读者、网友第一时间报名。截至昨日,报名已基本结束,千人跑友大军蓄势待发。25日(本周六)上午9时许,让我们相约在春花烂漫的梧林传统村落,向春而行,奋力奔跑。

微风轻拂,波光粼粼的水面上倒映着芦苇摇曳的身影,古朴的红砖大厝和充满故事感的西式洋楼,在花团锦簇下,焕发别样生机……梧林的春景令人陶醉,与其毗邻的田园风光,也让人心旷神怡;同时,周边的集成电路产业园区则带来满满科技感。“阔别多年的乡村马拉松再次举办,整体线路从传统村落到田园风光,再到高新产业园,让人期待!”读者周柯平告诉记者,得知健康跑的消息后,他立即为自己和家人报了名。

据悉,2023首届晋江“芯小镇”卡尔美体育健康跑现场设置全长6.8公里的成人组健康跑和全长3.8公里的亲子趣味徒步,参赛者(家庭)可以“穿越”多重景观,花式打卡传统建筑,沉浸式感受新塘“芯小镇”发展脉搏。活动现场还将安排专业摄影团队全程跟拍,并进行照片、视频直播,完赛的参赛者(家庭)还可领取一枚“梧林枪楼”3D纪念奖牌。

本次活动由卡尔美体育用品公司冠名,由集成电路产业园区建设筹备工作组、泉州半导体高新区管委会晋江分园区办事处、新塘街道党工委、新塘街道办事处等共同主办,晋江经济报社、晋江市梧林青普文旅运营管理有限公司承办。需要提醒的是,活动将于本周六早上7:30开启签到,9:10准时开跑,签到地点为梧林传统村落朝东楼。请大家参赛前调整好身体状态,期待您的参与,我们不见不散!

晋江市委巡察组向十四届市委 第二轮第三批被巡察单位反馈情况

本报讯 根据晋江市委统一部署,2022年11月21日至2023年1月10日,晋江市委巡察组对养正中学、季延中学、侨声中学、平山中学、磁灶中学、内坑中学开展了常规巡察,对晋江市第五实验小学开展了“点穴式”联动巡察。晋江市委巡察组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,忠

实履行党章赋予的职责,按照“五个持续”总体要求,聚焦“两个维护”根本任务,紧扣被巡察单位职能责任,围绕“三个聚焦”监督重点,强化政治监督,通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来电来信来访,调阅有关文件资料,深入了解情况,对被巡察单位履行党的领导职能责任情况进行了全面政治体检,顺利完成了巡察任务。

泉州市委常委、晋江市委书记

张文贤主持召开市委书记专题会议,听取了巡察综合情况汇报,研究了巡察成果运用和问题处置的意见,对做好下一阶段巡察工作提出了要求。张文贤强调,要在深化政治巡察上下功夫,始终坚持政治定位,围绕中心、服务大局,紧紧围绕“两个维护”根本任务,把贯彻落实党的二十大精神、传承弘扬“晋江经验”、实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动情况作为今年巡察监

督的重中之重,以争当理论武装“优等生”、选树“担当者”、推动落实“四敢”要求的八条措施为着力点,推动巡察监督更加精准、更加聚焦,为干部松绑鼓劲,激发激情燃烧、干事创业、奋勇争先的浓厚氛围。要在完善监督格局上求突破,充分发挥巡察的组织优势和综合监督功能,持续完善上下联动、贯通融合工作格局,进一步推动巡察向下延伸、向专发力。要在巡察成果运用上出

实招,健全完善整改机制,用好用活日常监督、通报约谈、质效评估、追责问责等手段,推动形成整改闭环。要深化“一巡一分析”,加强对共性、深层次问题的梳理剖析,有的放矢提出有分量、有价值、有深度的专题报告或意见建议,分类移交相关职能部门综合运用成果,促进监督、整改、治理有机贯通,达到以巡促改、以巡促建、以巡促治的效果。

(下转2版)

比增8.8% 恒安集团去年营收 226.16亿元

本报讯(记者 柯国笠) 昨日,恒安国际发布2022年度业绩公告。2022年,恒安集团营收达226.16亿元(人民币,下同),同比增长8.8%,净利润19.25亿元。恒安营收的增长,主要受益于电商等新兴渠道的开拓,以及现有产品的进一步升级拓展带来的增量。

2022年,恒安除了在传统大型电商平台推广品牌外,还加强推动其他新兴电商渠道(如抖音)的拓展。去年年内,恒安集团的电商销售(包括零售通及新通路)占比进一步上升,接近26.9%;其他新销售渠道[线上到线下(O2O)平台、社区团购]等取得超过17%的增长,其销售占整体销售比例已超过13.0%。

2022年,恒安进一步升级优势产品,以提升整体利润率及产品竞争力。从品类上来看,纸巾业务表现抢眼,取得24.4%的大幅上涨,达122.48亿元。去年,恒安继续发展高端产品及持续优化产品组合,取得效果。其中,高端纸巾系列“云感柔肤”的销售增长近80.0%,湿纸巾业务增长近14.5%,保持强劲的销售势头;其他各升级产品及高端产品销售也实现良好的同比增长。

恒安集团方面表示,集团将推行“聚焦主业、提升品牌、长期主义”三大核心策略,坚定信心、坚守实业,坚定不移推动企业高质量发展,通过持续的创新与优质服务,致力成为国际顶级的家庭生活用品企业。

增长29.1% 特步去年营收129.3亿元

本报讯(记者 柯雅雅) 昨日,特步发布2022年业绩报告,2022年营收增长近3成,主品牌首破百亿元(人民币,下同)。财报显示,特步2022年全年营收129.3亿元,冲破历史新高,同比增长29.1%;归母净利润9.22亿元,同比增长1.5%。

公告称,特步收入增长主要受益于分销商强劲的订单销售,以及电子商务业务和儿童业务持续增长推动,大众市场分部收入大幅增长;索康尼强劲的零售销售,尤其是电子商务业务的贡献,专业运动分部的收入也呈现强劲增长;时尚运动品牌的收入增长。

具体而言,特步主品牌收入贡献最大,2022年收入111.28亿元,同比增长25.9%;经营利润达17.59亿元,同比增长9.4%;净利润达13.46亿元,同比增长10.7%。在2022年,特步加大了对儿童业务的投入,特步儿童实现收入同比增长52.3%,占特步主品牌收入约15%;索康尼和迈乐所在的专业运动板块收入翻倍,突破4亿元人民币;盖世威和帕拉丁所在的时尚运动分部收入增加44.4%至14.03亿元,占集团总收入的10.8%。

特步方面表示,跑步在所有运动类型中拥有最快的增长势头,特步不遗余力地强化在中国内地最大的跑步生态圈,以保持其在跑步领域的领先地位。特步对2023年及以后的业务前景保持乐观态度,将通过多品牌组合,发挥长期可持续的优势。



“晋小禹”上岗啦!

昨日是“世界水日”,晋江2023年“世界水日”“中国水周”系列活动启动仪式暨“一江晋水满城春”晚会在五店市举行。这一天,由本报小记者担任的50名“晋小禹”也正式“上岗”。他们与晋江市19个镇街及经济开发区的河长办结对挂钩,共话治水之道,共建大美晋江。(更多报道见2版)

本报记者 董严军 摄

揭短亮丑响当当



言必行,行必果!
昨日,本报头版开辟“人居环境考评约访”专栏,公开报道了晋江市文明办、晋江市城市管理考评中心对每月城乡人居环境考评垫底的单位进行约访一事(晋江市城乡人居环境考评本年首月陈埭镇垫底,陈埭镇党政深刻反思)。今后每个月,这种带着几分“辣味”的约访报道将如期而至。

环境卫生问题是小问题吗?晋江党委政府给出的答案是,人民群众反映集中的问题,就不是小问题,就应当下大力气

解决。对于身边最直观、最有感的民生关切,晋江此番刀刃向内、揭短亮丑,并通过媒体向社会大众公开,“公布给群众看,让群众监督”,正是以鲜明的态度告诉大家:群众的事,再小也是大事;整治环境卫生,晋江是动真格的。

俗话说,家丑不可外扬。勇于揭短亮丑,绝非易事。对于主管部门来说,既要承担来自各方的压力,更要承担起帮扶与监督之责,督促各单位切实落实到位、整改见效。然而,既有在媒体公开揭短、主动亮丑的勇气,也正说明晋江啃下这块硬骨头的信心和决心——白纸黑字为证,请市民监督;我们正在努力,请市民相信。

勇于揭短,是为了更好地补短。努力不是口头说说,而是真刀真枪真作为。从此次“打头炮”的陈埭镇来看,他们清醒地认识到存在的问题及其原因,

明确了发力整改提升的四个方面,思路清晰、措施实在,让人看到了直面问题的态度与解决问题的担当,也让人有理由相信,虽然改善人居环境并非一朝一夕之功,但下定决心、找对方法,一步一个脚印,就能不断向好、迎来蝶变。

建章立制狠抓落实,比拼晾晒公开监督。当前,全省上下正深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,晋江此番主动“揭短亮丑”,正是争优争先争效的具体落实,体现了真抓实干的工作导向——勇担当、真作为,做一名“响当当”的党员干部!



江畔譚